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كيمياء    2مراجعة قصير    

 صف حادي عشر علمي  

 ( -------- ------- --- ) بإيجاز عن الخلية الجلفانية إذ يدل على تركيبها والتفاعلات التي تحدث خلال عملهارمز يعبر  1

2 
لربط  جيلاتين فيمن مثل نيترات البوتاسيوم المذاب  الكتر وليتييحتوي علي محلول  Uأنبوب علي شكل حرف 

نصفي الخلية
( --- ------- -------- ) 

3 
 خلايا تحول الطاقة الكيميائية إلى طاقة كهربائية نتيجة حدوث تفاعلات أكسدة واختزال بشكل تلقائي ولكنها

قابلة لإعادة الشحن.                                                                                      
( --- ------- -------- ) 

4 
 كيميائية إلى طاقة كهربائية نتيجة حدوث تفاعلات أكسدة واختزال بشكل تلقائي وغيرخلايا تحول الطاقة ال
قابلة لإعادة الشحن

( --- ------- -------- ) 

5 
 خلايا جلفانية ثانوية قابلة لإعادة الشحن بتوصيلها بمصدر كهربائي يعمل على عكس التفاعلات التي حدثت

فيها، ويشيع استخدامها كبطارية للسيارات.
( --- ------- -------- ) 

6 
حركة الكترونات من عامل مختزل في الأنود الى عامل مؤكسد في الكاثود.

( --- ------- -------- ) 

7 
بالفولت.مقياس قدرة الخلية على إنتاج تيار كهربائي، ويقاس عادة 

( --- ------- -------- ) 

8 
عنده  يحدث  الفرق بين جهد الاختزال لنصف الخلية الذي يحدث عنده الاختزال وجهد الاختزال لنصف الخلية الذي

الأكسدة.
( --- ------- -------- ) 

9 
 القياسية لأنصاف الخلايا ترتيب العناصر في سلسلة بحسب النشاط الكيميائي وتصاعديا بحسب جهود الاختزال

( --- ------- -------- ) 

10 
 القياسية نصاف خلايا مختلفة ترتيبا تصاعديا تبعا لجهود اختزالها القياسية مقارنة بنصف خلية الهيدروجينترتيب ا

( --- ------- -------- ) 

11 
د في السلسلة الالكتروكيميائية.قوى عامل مؤكسأالنوع الذي يمثل 

( --- ------- -------- ) 

 ---------بينما تحدث عملية الأكسدة عند --------- في جميع الخلايا الإلكترو كيميائية تحدث عملية الاختزال عند.  -1

 مرور تيار الكتروني عند ربط قطبي الخلية الجلفانية لتشغيلها ينحرف مؤشر الفولتميتر مما يدل على -2

  --------- إلى قطب --------- في الدائرة الخارجية من قطب       

 عبر الجسر الملحي من نصف خلية الكاثود  الى نصف خلية الانود---------غيل الخلية الجلفانية تسري الايوناتعند تش -3

عند تشغيل الخلية الجلفانية تتحرك الكاتيونات الموجودة في الجسر الملحي وفى محلولي نصف الخلية نحو-4

 --------- قطب   محلول

لذرات نحاس ن ميل كاتيونات النحاس الى الاختزالأ، مما  يدل على  0.34V+النحاس القياسية يساوى -جهد خلية الهيدروجين -5

 من ميل كاتيونات الهيدروجين الى الاختزال الي غاز الهيدروجين-------- 
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ن جهد الاختزال القياسي إف  V 0.539 تساوى Pt2]/H+]//[H3+Ga/[Ga,هد الخلية القياسي للخلية الجلفانية التالية اذا كان ج -6

فولت --------- يساوى  Ga/3+Gaلنصف خلية الجاليوم 

وجهد الخلية  كاثودأنودا ونصف خلية الهيدروجين القياسية  Mg/2+Mgخلية فولتية مكونة من نصف خلية المغنسيوم القياسية -7

Cell=2.37 v0E  ،ن جهد الاختزال القياس للمغنسيوم إفMg/2+Mg  يساوى---------

 Y 2+X   →2+X   +   Y  +  :   من التفاعلات التالية -8
2+X  +   Z   →+  Z      2+X

.Zهد الاختزال القياسي للعنصرمن ج------------  Yنستنتج ان جهد الاختزال القياسي للعنصر

ن جهد الاختزال القياسيأمما يدل علي ،  Y (aq)2+X→ (aq)2++Y (s)X  +(s) التفاعل التالي يمثل التفاعل الكلي لخلية جلفانية -9

Yمن جهد الاختزال القياسي للعنصر-------------  Xللعنصر    

فان الجهد القياسي للخلية   )Ag= +0.8V/+Ag(ولقطب )0.13V-Sn=/2+Sn(اذا علمت ان جهد الاختزال القياسي لقطب  -10

 ---------ساوى ي المكونة منهما الجلفانية 

 ---------هو   Cd2+]//[Cd2+Fe/[Fe/[ :الجلفانية التي لها الرمز الاصطلاحية العامل المؤكسد في الخلي-11

 نحاسلل القياسي  ختزالالافان جهد  (v 0.34+ )النحاس القياسية يساوى  -اذا كان جهد خلية الهيدروجين  -12

 ---------يساوي  

+Pt2]/ H+]//[H,(atm) :الجلفانية التاليةجهد الخلية  اذا كان-13
l[T/lT 0.336(ساوى ي V( ،نإف 

 ---------جهد الاختزال القياسي لقطب الثاليوم يساوي 

 ---------الخلايا الجلفانية التي يعاد شحنها بالخلايا تسمى  -14

كم الرصاصي بعد فترة من يمكن تفريغ وإعادة شحن المركم الرصاصي لعدد لا نهائي من المرات ومن الناحية العملية يتوقف عمل المر-15

 في قاعه---------الزمن بسبب ترسب كمية من
PbO2+4H++ SO42-+  ------    PbSO4+2H2O -16 

 بحيث كان قطبها انودا ونصف خلية الهيدروجين X 2+X /لية القياسية الخخلية جلفانية مكونة من نصف -17

 X /2+ X( فولت, فان  جهد الاختزال القياسي لنصف الخلية 0.14+وجهد الخلية القياسي لهذه الخلية يساوي ) كاثودالقياسية 

فولت.---------يساوي   
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المكونة منالجلفانية فان التفاعل الكلي الحادث في الخلية   V 2.4- إذا كان جهد اختزال المغنسيوم يساوي-18

 ---------المغنسيوم والهيدروجين هو 

 يتصاعد غاز الهيدروجين إذا كانت(  Pt2/ H +H,) و        (  X /2+X) في الخلية الجلفانية المكونة من النصفين-19

---------( ذات إشارة X 2+X /قيمة جهد الاختزال القياسي للقطب ) 

تفاعله مع حمض الهيدروكلوريك ةشد  --------   جهد اختزال الفلزقيمة  تكلما قل-20

من جهد اختزال الهيدروجين---------د اختزالهن جهلأ، يتفاعل الصوديوم بشدة مع الماء ويتصاعد غاز الهيدروجين -21

 عند وضعإنه ف،على  الترتيب  (0.8V  ,- 2.38V +)اذا علمت ان جهد اختزال كل من المغنسيوم والفضة -22

 ---------غنسيوم في محلول  نترات الفضة يؤدى ذلك الى اختزال  من المشريحة 

تفاعل الخارصين مع ، فإن   )V-= Zn/𝐙𝐧𝟐+0E(), 0.44 V-= Fe/𝐅𝐞𝟐+0E 0.76(إذا علمت أن -23

 .من تفاعل الحديد مع حمض الهيدروكلوريك نشاطاً ---------حمض الهيدروكلوريك         

 نألى عن ذلك يدل إف، ن تفاعل فلز الحديد مع حمض الهيدروكلوريك اقل شدة من تفاعل فلز الخارصين مع الحمض نفسه أاذا علمت  -24

 .من الحديد نشاطاً  --------- الخارصين

القياسي ختزال الاجهد  ،لأنلا يتصاعد غاز الهيدروجين عند وضع قطعة من فلز النحاس في محلول حمض الهيدروكلوريك المخفف -25

 --------- اشارة قيمته ذات لنحاس ل

 ---------ن جهد اختزال القياسي للهيدروجين يساوى)الأيوباك(أ البحتة والتطبيقية اعتمد الاتحاد الدولي للكيمياء -26 

.---------يتم توصيلها مع نصف خليةبمفرده ولكي يمكن ذلك ،  ةيمكن حساب جهد اختزال نصف خلية معينلا -27

 فولت. يساوي صفرله ختزال القياسي الاالقياسية والذي جهد    

 فان ميل  V 0.76-إذا علمت ان جهد الاختزال القياسي لنصف خلية الخارصين يساوي  ]القياسية الهيدروجين  -خلية الخارصين[في -28

 من ميل كاتيونات الهيدروجين الى الاختزال لغاز الهيدروجين---------كاتيونات الخارصين للاختزال لذرات الخارصين 

إذا كان التفاعل التالي - 29
2+Ni+Mg →2+Mg+Ni لمغنسيوملقياسي لختزال الاجهد اذلك يدل على أن ن إف اً ،يحدث تلقائي

 لنيكللقياسي لختزال الامن جهد ا   ---------    

---------د اختزال الرصاص ن جهأيحل المغنسيوم تلقائيا محل الرصاص في محاليل مركباته مما يدل على -30

 من جهد اختزال المغنسيوم       
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طبقا للتفاعل التلقائي التالي  -31
2+X+M→2+X+ M فان العنصر الافتراضيX  العنصر الافتراضي  ---------يقعM

 في السلسلة الالكتروكيميائية.      

إذا كان التفاعل التالي  -32
2+Cd+Fe→2++Cd Fe    فلز الكادميوم في  ---------الحديد ن فلز إف، يحدث تلقائيا

 السلسلة الالكتروكيميائية.      

ذلك يعني أن  نإف (v , +1.36v 1.06+)هي علي الترتيب   Y,Xالافتراضيين    اذا علمت ان جهود الاختزال القياسية للعنصرين-33

اً.تلقائي ---------  22NaX+Y →+2NaY2Xالتفاعل التالي:   

 ---------وكاتيون الليثيوم أضعف عامل  ----- ---في السلسلة الالكتروكيميائية يعتبر الفلور من أقوى -34

 --------امل وعالأضعف من نيون الفلوريد بينما يعتبر ألسلسلة الالكتروكيميائية في ا---------العوامل  لليثيوم من أقوىيعتبر ا-35

 في السلسلة الالكتروكيميائية     

 ---------هو فيها بينما أضعف العوامل المختزلة ---------هو  ،أضعف العوامل المؤكسدة في السلسلة الالكتروكيميائية -36

 .اًتلقائي---------التفاعل هذا ن إف،  ةسالب ذات إشارةجهد التفاعل  ت قيمةإذا كان -37

 ، V- =Fe/2+Feo(E 0.44(ديد وجهد اختزال الح E)V- =Ni/2+Nio 0.25(اذا علمت ان جهد اختزال النيكل -38

 :التفاعل التاليهذا ن إف
2+Ni+Fe→2++Ni Fe-------- .بشكل تلقائي 

ن التفاعل التالي إ( ، فZn=  2+Zn /-0.76( و ) =v-Mg+2 / Mg 2.4ن جهود الاختزال القياسية التالية  )أعلمت اذا  -39

+ Zn 2+Mg   →+ Mg   2+Zn.بشكل تلقائي .... .....

(aq)اذا كان التفاعل التالي   -40
4++Zr(s)2Zn→(aq)

2++2Zn(s)Zr عند  اًيحدث تلقائيC)o(25  

من حيث الترتيب في السلسلة الالكتروكيميائية. Zn ز الخارصينفل --------- Zr ن فلز الزركونيومإف       

 ل اللافلز الذي يسبقهالكترونات أكبر من مي---------اللافلز الذي يقع في أسفل السلسلة الالكتروكيميائية يكون ميله الى -41

 (Xالاختزال القياسي للعنصر ) ن جهدأفإن ذلك يدل على ، في محاليل مركباته  (Y( يحل محل أنيونات العنصر)Xاذا كان العنصر )-42

.Yمن جهد الاختزال القياسي للعنصر ---------

 في محاليل مركباتها.الأخرى أن يحل محل جميع أنيونات الهالوجينات   --------- يستطيع -43

تيب ،( على التر  V 0.54( واليود )   V 1.36ة لكل من الكلور ) ياسياذا كانت جهود الاختزال الق-44

 ---------يساوى   2KCl  +   I2 →+ 2Kl    2Cl  :فإن قيمة جهد التفاعل التالي         
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( v 1.07+وجهد الاختزال القياسي للبروم) (0.54v+)ت ان جهد الاختزال القياسي لليود يساوى اذا علم-45

.بشكل تلقائي--------- 22NaI+Br→22NaBr+ I    :ن التفاعل التاليإف      

 ، ( 1.07V=+-Br/2Bro, E0.54V=+-I/2IoE(ن أ علماًو  2KBr+I2+2KI2Brفي التفاعل التالي -46

 --------- ةله اشارالمكونة منهما جهد الخلية القياسي قيمة ن إف      
√

 جميع أنصاف الخلايا التالية تعمل كنصف خلية أنود عند توصليها مع نصف خلية الهيدروجين القياسية ،ماعدا:  -1

   نصف الخلية(Z) التي يتم توصيلها بالطرف السالب عند قياس جهد الخلية 
  نصف الخلية(X) التي لها جهد اختزال أقل من الصفر

   نصف الخلية(Y) ينتقل الإلكترونات منها لنصف خلية الهيدروجين. التي 
  نصف الخلية(M) التي يحدث فيها عملية الاختزال

-يمكن تحديد قطب الأنود في الخلايا الجلفانية من:  -2

  على اليمين       حيث يكون الانود الاصطلاحيالرمز 
      التفاعل الكلى حيث يكون الانود هو القطب الذى يحدث له عملية اختزال 
  جهود الاختزال حيث يكون الأنود هو النوع الذي له أكبر جهد اختزال  قيم 
 دث له عملية اكسدة   تحلكلى حيث يكون الانود هو القطب الذى التفاعل ا

 :، فإنه تحدث جميع التغيرات التالية ،عدا IIكبريتات النحاس  عند غمر قطعة من الحديد في محلول -3

                    تقل كتلة الحديد             يختزل النحاس               يتأكسد الحديد يقل تركيز المحلول 

 -:  الملحي ماعدا جميع ما يلى من وظائف الجسر -4

 ائرة الخارجية في الخلية الجلفانية يغلق الد  الكاتيونات الى منطقه الكاثود  ةيسمح بهجر 
   يعيد التعادل الكهربائي الى نصفي الخلية  الانيونات الي منطقه الأنود   ة يسمح بهجر 
 -جميع ما يلي يحدث أثناء عمل الخلية الجلفانية ماعدا:  -5

  تفاعل اكسده واختزال بشكل تلقائي ومستمر   زيادة كتله الكاثود 
  تتجه الكاتيونات خلال الجسر الملحي نحو الانود  نقص كتله الأنود 
: جميع ما يلي يحدث أثناء عمل الخلية الجلفانية ما عدا -6

  تفاعل أكسدة واختزال بشكل تلقائي مستمر                                  زيادة في تركيز الأيونات الموجبة في محلول الأنود

   الدائرة الخارجيةسريان للإلكترونات من الأنود للكاثود خلال                الأنودهجرة للكاتيونات خلال الجسر الملحي نحو
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 -العبارات التالية غير صحيحة وهى   :احدى  -7

    تتحرك الكاتيونات خلال الجسر الملحي في الخلية الجلفانية نحو القطب السالب 
   الكاثود هو القطب الموجب في الخلية الجلفانية 
   يزداد تركيز الايونات الموجبة في محلول الانود في الخلية الجلفانية 
       في الخلايا الالكتروكيميائية. تحدث عملية الاكسدة عند قطب الانود 

 Ni2+]//[Ni2+Mg/[Mg/[ الرمز الاصطلاحيلها في الخلية الجلفانية التي  -8
  تقل كتله قطب النيكل   العامل المختزل هي كاتيون النيكل

2+Ni 
  نصف خليه الانود هوNi/2+Ni   الانود هو نصف خليهMg/2+Mg 

  pt   (1atm)  2/ H +H || 2+Zn / Zn ,الخلية الجلفانية التي لها الرمز الاصطلاحي التالي:في  -9
 : يمثل نصف خلية الهيدروجين القياسية قطب      

       ةسالبإشارته   الكاثود   تتم عند عملية أكسدة             الأنود

 ،  o               (E =-(0.44v ونصف خلية حديدE)2.37v) -=             oفانية مكونة من نصف خلية مغنسيوم خلية جل -10
 :ة ، هي ن أحد العبارات التالية غير صحيحإف     

       تقل كتلة قطب المغنسيوم   المغنسيوم عامل مختزل

   هو ثودكاال نصف خلية  Fe/2+Fe  الحديد عامل مختزل

لة التالية المعاد -11
2++Zn2H →+n+2HZ  تمثل التفاعل الكلى لخلية جلفانية ومنه نستدل على ان  :-

  )جهد اختزال الخارصين )أكبر من الهيدروجين  الخارصين يلي الهيدروجين في السلسلة

  الخارصين عامل مختزل اقوى من الهيدروجين يدروجينالخارصين عامل مؤكسد اقوى من اله

 -فانه :    Cu/]2+[Cu||]+[H/ (1atm)2H,Pt في الخلية الجلفانية التي رمزها الاصطلاحي -12
 تنتقل الالكترونات من الهيدروجين الى كاتيون النحاس وينتج تيار كهربائي عند تشغيل الخلية 
 )Cu/2+CuoE- = Cello(E  
  2معادلة العملية الحادثة عند قطب الانو دهى(g)H →-+2e (aq)+2H  
   يحدث اختزال لفلز النحاس 
فإذا علمت أن جهد الاختزال القياسي    Cu 2+[ Cu  ||  H /  [   خلية جلفانية رمزها الاصطلاحي: -13

فولت فإن جميع العبارات التالية صحيحة عدا واحدة وهى: (0.34)للنحاس 

  .تسري الإلكترونات من قطب الهيدروجين إلى قطب النحاس في الدائرة الخارجية

   الخلية القياسي جهد  celloE =.جهد الاختزال القياسي للنحاس

     2التفاعل النهائي في الخلية هو+ H  2+Cu      +Cu  + 2H
   جهد الأكسدة القياسي للنحاس = القوة المحركة الكهربية للخلية celloE    .مسبوقا بإشارة سالبة

Mg2+/Mg Fe2+/Fe 

nasse
Placed Image
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 -:  في المركم الرصاصي يحدث نصف تفاعل الاختزال عند -14

  قطب الأنود      قطب الكاثود   القطب السالب   القطب الموجب

 -حمض الكبريتيك في المركم الرصاصي يعتبر:  -15

 عامل مؤكسد  عامل مختزل  عامل حفاز  موصل )محلول( الكتروليتى

 :  جميع التغيرات التالية تحدث أثناء تفريغ شحنة المركم الرصاصي عدا -16

            يتكون كبريتات الرصاص عند الأنود  24-    هو تفاعل الكاثودPb  + SO  →   -+ 2e  4PbSO 
      كون كبريتات الرصاص عن الكاثوديت  يقل تركيز حمض الكبريتيك 

 :  أحد الخلايا التالية تعتبر خلية جلفانية ثانوية -17
   كربون     -خلية خارصين     خلية المركم الرصاصي   نحاس -خلية خارصين     نحاس      -خلية هيدروجين

 :  المركم الرصاصي يحدث عند شحن -18
 لفلز الرصاص.  ةاذاب  حمض الكبريتيك  ةنقص في كمي 
 من كبريتات الرصاص  ةقطب الرصاص بطبق ةتغطيII   زيادة تركيز حمض الكبريتيك 

 ثاني اكسيد الرصاص في المركم الرصاصي يعتبر:  -19

             عامل مؤكسد عامل مختزل  عامل حفاز  موصل الكتروليتى

 -أثناء عملية التفريغ لشحنة المركم الرصاصي )غلق الدائرة الخارجية(:  -20

      حمض الكبريتيك يزداد تركيز   2    يتأكسدPbO الانود  عند 
      4يتكونPbSOود فقط عند الكاث  يقل تركيز حمض الكبريتيك 

جميع ما يلي من التغيرات التالية تحدث أثناء تفريغ المركم الرصاصي ماعدا واحدا هو:  -21

            يتكون كبريتات الرصاص عند الأنود    تالإلكترو ليتقل كثافة 

             كبريتات الرصاص عند الكاثود           يتكون                    يتصاعد غاز الأكسجين عند الانود.

عند شحن المركم الرصاصي: -22

        تات الرصاص على الكاثودتترسب كبري.                             يقل تركيز الحمض.                                                  

        يسلك كخلية إلكتروليتية                تتأكسد ذرات الرصاص.

دث في خلية الوقود المستخدم فيها الهيدروجين والأكسجين عدا واحدا:جميع ما يلي من تغيرات تح -23

                 يتم الحصول على طاقة كهربائية مباشرة     يحدث اختزال للأكسجين بتفاعله مع الماء

     يتأكسد الهيدروجين بتفاعله مع) -( OH                                  . تنتج مواد كيميائية ملوثة للبيئة

من المغنيسيوم و الألمنيوم و الخارصين و النحاس ل ية لكياسإذا كانت جهود الاختزال الق -24

 فإن ذلك يدل على أن: (2.37- , 1.66- , 0.76 - , 0.34)هي     على الترتيب              
      س يختزل كاتيون الخارصين النحا   .الخارصين يختزل كاتيونات المغنسيوم

       المغنسيوم يختزل كاتيون الألمنيوم  الخارصين يختزل كاتيون الألومنيوم
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 اذا علمت ان جهود الاختزال القياسية لكل من )المغنسيوم ,الفضة , النحاس, الخارصين( هي -25

 فان احد التفاعلات التالية يتم بشكل تلقائي: (v, +0.34v, +0.8v, -2.38v 0.76-)  على الترتيب         

 2+Zn+Cu→2++Zn Cu 
+Cu+ 2Ag →2++Cu 2Ag 

 2+Cu+Mg→2++Cu Mg  +Mg+2Ag→2++Mg 2Ag 

 جميع أنصاف الخلايا التي تسبق الهيدروجين في السلسلة الالكتروكيميائية:  -26

     .تحل فلزاتها محل الهيدروجين في مركباته كالماء والأحماض      الطبيعة بصورة منفردة توجد العناصر الفلزية منها في

     .قيم جهود الاختزال لها ذات إشارة موجبة                        .أسهل في الاختزال من الهيدروجين

المعادلة التالية تمثل التفاعل الكلي لخلية جلفانية   -27
2+Y+X → 2+X+Y   ن:أمما يدل على 

      جهد اختزال العنصر X أكبر من جهد اختزال العنصر Y    العنصر X  يعتبر عامل مؤكسد 

       جهد اختزال العنصرX اقل من جهد اختزال العنصر Y   العنصرY  يعتبر عامل مختزل

 -فان جميع ما يلى يحدث ماعدا:  II   4CuSOعند غمر قطعه من الحديد في محلول كبريتات النحاس -28

        الحديد تقل كتله   زل النحاسيخت  يتأكسد الحديد        ركيز المحلوليقل ت

 ئيوحتى يحدث تفاعل الأكسدة والاختزال بشكل تلقا (B)ور في محلول الفلزمغم(A)لفلز إذا كان ا -29

 كالتالي: (B)والنوع(A) تزال النوع يكون جهد اخن أيجب            

  0.44v-=Bo2.37v ,E-=AoE  3.05v-=B00.25v ,E-=A0E 
 =+0.34vBo=+0.8v ,EAoE  0.13v-=B0,E =+0.85vA0E 

كان التفاعل التالي  اذا -30
2+Fe+Mg→ 2+Mg+Fe 

 ن:أبشكل تلقائي فان ذلك يدل علي يحدث 

   الحديد يسبق المغنسيوم في السلسلة الالكتروكيميائية               جهد اختزال الحديد اقل من جهد اختزال المغنسيوم

    من المغنسيوم عامل مختزل أقوىالحديد                                الحديد اقل نشاطا من المغنسيوم

أذا علمت ان قيمه جهود الاختزال القياسية للأنواع التالية هي -31 

]0.25 V-= i /N 2+Ni0E= +0.8 V, /Ag  +Ag0, E1.66 V-= /Al  +3Al0E, = +0.34 V/Cu  2+Cu0E[ 
 فإن الرمز الاصطلاحي للخلية الجلفانية التي لها أكبر جهد يمكن الحصول عليه هو:           

               Cu  /2+Cu//3+Al/Al                            Cu/2+Cu //+Ag/Ag  
                         Ni/2+Ni//2+uCu/C                                Ag/+Ag//3+Al/ Al 
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 (: جهود الاختزال القياسية بين القوسينأقوي العوامل المؤكسدة من الانواع التالية ) -32

 2.38v) -(2+Mg 0.28v)-(2+Co (+0.34v)2+Cu(+0.85v)2+Hg

 (: جهود الاختزال القياسية بين القوسينوامل المختزلة من الانواع التالية )أفضل الع -33

 Na (-2.71v)   Al (-1.67v) Fe (-0.44v)  Cu (+0.34v)  

الشكل التالي يمثل جهود الاختزال الافتراضية لعدة فلزات ومنه -34    

أن العنصر الأكثر نشاطا هو : نستنتج             

M           Y             X                 L           

 -عل الكلى الحادث فيها هو :ن التفاإف،  Zr/4+Zr//3+Sc/Scالجلفانية التالية   الخليةفي  -35

 (aq) 
3++ 4Sc (s)+3Zr→   (aq)

4++ 3Zr(s) 4Sc   q)(a
3++3Sc(s)4Zr  →   (aq)

4++ 4Zr(s) 3Sc 
  (aq)

3++3Sc(s)4Zr  →   (aq)
4++ 4Zr (s)3SC    (s)+4SC(s)4Zr →   (aq)

4++ 3Zr (aq)
3+4Sc 

 -دث بصفه تلقائيه مستمرة: إذا علمت ان التفاعلات التالية تح -36

2+Pb+Zn → 2+Zn+Pb2+Zn+Ti → 2+Ti+Zn 3+3Ti+2Lu→ 2+2Lu+3Ti 
حد التفاعلات التالية لا يحدث بشكل تلقائي: فان أ   

     3+3Pb+2Lu → 2+2Lu+3Pb   3+3Zn+2Lu → 2+2Lu+3Zn
          2+Pb+Ti

2+Ti+Pb 2+Ti+Pb → 2+Pb+Ti

،  (الخارصين ,الحديد ,الرصاص ,النحاس , الفضة ,الذهب سة الالكتروكيميائية من )في السلحسب النشاط  قطع معدنية مرتبة تنازلياً ةست-37

   :غمرت في محاليل أملاح مختلفة فالفلز الذي يتغطى بطبقة من فلز أخر نتيجة غمره في المحلول هو

  اس في محلول كبريتات الحديدالنحII   الفضة في محلول نترات الرصاصII  
  هب في محلول كبريتات الخارصينالذ الحديد في محلول كلوريد النحاسII

    فان أحدي ،  +X + Y2+   →Y+ X2  لمعادلة التالية طبقاً ل Yمع محلول العنصر  Xعنصر التفاعل ي    -38

 : ة، هيلعبارات التالية صحيحا        

  العنصر X نصريلي عY  سلسله جهود الاختزالفي  العنصر X  عامل مؤكسد أقوي من العنصرY 

  رجهد الاختزال القياسي للعنص X رللعنصأكبر منه  Y                        العنصرX  عامل مختزل أقوي من العنصرY 
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اللافلز الاكثر نشاطا كيميائيا ما يلى هو )قيمة جهد الاختزال بين القوسين(: -39

 (+0.54 V)2I                   (+1.07 V)2Br         (+1.36 V)2Cl          ( +2.87 V)2F 

قوى عامل مؤكسد من الانواع التالية هو )قيمة جهد الاختزال بين القوسين(:أ -40

(+0.34 V) 2+Cu 
 

2.925 V) -(+Rb 0.28 V) -(2+Co 0.126 V) -( 2+Pb 

 ثناء التفاعلات الكيميائية )جهد الاختزال القطبية بين القوسين( هو:ألزات التالية قدره على فقد إلكترونات اقل الف -41
 

 (2.71-)الصوديوم      الماغنسيوم(-2.34v)   النحاس(+0.34v)   البلاتين(+1.2v)  

 

 

    Pb2+]//[Pb+2Sn/[Sn/[التي لها الرمز الاصطلاحي ةالرصاص في الخلية الجلفاني ةتزداد كتل (1

 -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 ------------------------------ -----------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------   

 .الرصاصي الخارجية لخليه المركمأغلاق الدائرة  دعن ءتتراكم كبريتات الرصاص على الالواح ببط (2

 -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --

 -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 شحنه ةعادإتركيز حمض الكبريتيك بالمركم الرصاصي عند يزداد  (3

  -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------   

 ---------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 ------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

 .من الناحية العملية  محدودلمركم الرصاصي ل العمر الافتراضي (4

 -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 ------------------------------ -----------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------   

 

 لا يمكن قياس الجهد الكهربائي لنصف خلية مفردة.  (5

  

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 ---------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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 لا يمكن قياس الجهد الكهربائي لنصف خلية الخارصين أو لنصف خلية النحاس وهما منفصلان عن  (6

 . البعض ولكن يمكن ذلك عند توصيلهما لتكوين خلية فولتيةبعضهما   
  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------- -----------------------------------------------------------------------------------------

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 زال  القياسي لأي نصف خلية آخر. تستخدم نصف خلية الهيدروجين القياسية لتحديد قيمة جهد الاخت (7

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ---

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------   

 

 الهيدروجين عند تفاعل الخارصين مع حمض الهيدروكلوريك.يتصاعد غاز  (8

   في المختبر. حمض الهيدروكلوريك يصلح فلز الخارصين  لتحضير غاز الهيدروجين من  أو

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 ---------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   

 .  يدروكلوريكلا يتصاعد غاز الهيدروجين عند تفاعل النحاس مع حمض اله   (9

   في المختبر. حمض الهيدروكلوريك  أو لا يصلح فلز النحاس لتحضير غاز الهيدروجين من

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 ---------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   

 

 البلاتين بمحاليل الأحماض المخففة في الظروف العادية  رلا يتأث (10

 

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 ---------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------   

 في تحضير غاز الهيدروجين من الاحماض ولا يمكن استخدام فلز النحاس يمكن استخدام فلز المغنسيوم  (11

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 ---------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------- 
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   II يتأكل سطح فلز المغنسيوم عند وضعه في محلول كبريتات حديد  (12

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 ---------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

2.7V)-= Na+/Naلا يستخدم الصوديوم في صناعه الحلى أو العملات المعدنية  (13
0(E 

 لا يحفظ الصوديوم تحت سطح الماء.  أو   يحفظ الصوديوم تحت سطح الكيروسين في المختبر   وأ

 منفردا في الطبيعة الصوديوم يوجد  لا وأ

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 ---------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------- 

 لا يستخدم الكالسيوم في صناعة الحلي    (14

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------- -----------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   

 يستخدم كل من الذهب والفضة والبلاتين في صناعة الحلى وتوجد في الطبيعة بالحالة العنصرية.  (15

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   

 انصاف الخلايا التي تلي الهيدروجين بالسلسلة دائماً تسلك كقطب كاثود إذا وصلت بنصف خلية الهيدروجين القياسية  (16

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------- -----------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   

 حشري في أواني من الحديد   المستخدم كمبيد IIلا يصح حفظ محلول كبريتات النحاس  (17
  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------- -----------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   

 يعتبر الألمنيوم عاملاً مختزلاً أقوى من الفضة  (18

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   
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 يتغطى سطح فلز المغنسيوم بطبقة من الفضة عند وضع شريط مغنسيوم في محلول نترات الفضة   (19

  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 ---------------------------------------------------------- ---------------------------------------------------------

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   

 

لعناصر الفلزية التي تسبق الهيدروجين لا توجد على الحالة العنصرية في الطبيعة وانما توجد على  ا (20

 .شكل مركبات

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------- -----------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   

  

 يصدأ الحديد عند تركه معرضاً للهواء الرطب.  (21

  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------- -----------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   

 

 الحالة العنصرية.   فيتوجد في الطبيعة يمكن أن العناصر الفلزية التي تلي الهيدروجين  (22
 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------- -----------

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   

   .ع ان يحل محل جميع الهالوجينات في محاليل مركباتهاالفلور يستطي (23
  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------- -----------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   

  .الهالوجينات الاخرى في محاليل مركباتهان يحل محل أنيونات ألا يستطيع اليود  (24

  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------- ---------------

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   

 ن يحل محل الفلور في محاليل مركباته.  أع الكلور لا يستطي (25

  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------- -----------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   
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 كلور.يمكن تحضير البروم بتفاعل محاليل املاحه مع عنصر ال (26

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------- -----------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   

 IIولايمكن حفظ محلول كبريتات النحاس  يمكن حفظ محلول كبريتات الخارصين في اناء من النحاس (27

 في اناء من الخارصين         

  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------- -----------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   

 موجبة  بإشارةالهيدروجين القياسية يكون جهد الاختزال القياسي للنحاس -في خلية النحاس(   28

  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   

 

 يتغطى سطح فلز المغنسيوم بطبقة من الفضة عند وضع شريط مغنسيوم في محلول نترات الفضة  (  29

  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------- -----------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   
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 المركم الرصاصيالمطلوب

   مادة الأنود 

    مادة الكاثود 

     الإلكتروليت 

    التفاعل عند الأنود 

الكاثود التفاعل عند      

    التفاعل الكلي 

    نواتج الاختزال 

    نواتج الاكسدة 

    نواتج الخلية النهائية 

ثانوية   –أولية     

 الشحن 

( لا يحتاج-لا يمكن-يمكن )  

   

    المادة التي تأكسدت عند التفريغ 

    المادة التي اختزلت 

 الخلية الإلكتروليتية  الخلية الفولتية)الجلفانية(  وجه المقارنة 

      أوجه التشابه 

ف 
لا

خت
لا
 ا
جه

و
أ

 
غير -تفاعل الأكسدة والاختزال)تلقائي 

 (تلقائي
    

     إشارة قطب الأنود 

     الكاثودقطب إشارة 

 المستخدم ت الإلكترو لي

 محلول أو مصهور( - مصهور- )محلول

     

     أحد الاستخدامات

 الخلايا الثانوية  الخلايا الأولية  وجه المقارنة 

قابل ( إمكانية إعادة الشحن) قابل / غير       
     مثال عليها 
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 مستعيناً بالجدول المقابل أجب عن الأسئلة التالية :    - 1   

 ..…… اقوى العامل المؤكسدة من هذه  الانواع هو -أ

 ..……اقوى العامل المختزلة من هذه  الانواع هو  -ب

 .……هو Mg+2 ونيالكات اختزالالفلز الذى له القدرة على  -ج

 ………… ...الفلز الذى يمكن أن  يوجد في الحالة العنصرية في الطبيعة هو  -د

 ------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 فاذا علمت أن  0.1Mتركيزه  (HCl)متلاصقتان وضعتا في محلول لحمض   Cuوالنحاس    Mgغنيسيوم الم قطعتان من -2

  (v, +0.34 v, -2.37v 0)( على التوالي هي المغنسيوم ، النحاس، الهيدروجين )لكل من  الاختزال جهود            

 والمطلوب اجب عن الأسئلة التالية:   

 حدد أي من التفاعلات التالية يمكن أن يحدث تلقائياً:  -أ   

1. 2(g)+H2(aq)→MgCl(aq)+2HCl(s)Mg                             

2. 2(g)+H2(aq)→CuCl(aq)+2HCl(s)Cu                             

  Cu+2  إلى  Cu  يتأكسد النحاس فسر لمادا لا  -ب

 

 ------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

 

 Fe/Fe2+//Ag+/Ag Mg/Mg2+//Fe2+/Fe وجه المقارنة 

     المادة التي تأكسدت اثناء عمل الخلية 

     المادة التي اختزلت اثناء عمل الخلية

   الأنود

   الكاثود 

   تفاعل الأكسدة 

 تفاعل الإختزال 
 

  

   المعادلة النهائية للتفاعل 

 القطب الجهد القياسي بالفولت 
(-2.71V) Na++e-→Na 
(-2.37V) Mg2++2e-→Mg 

(-0.00V) 2H++2e-→H2 

(+0.34V) Cu2++2e-→Cu 

(1.36 V) Cl2+2e-→2Cl- 
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أما عند  ( A )تترسب طبقة على القطب  B ))في محلول نيترات الفلز ( A )عند غمر الفلز -3

 لية: سبق اجب عن الأسئلة التا في  نفس المحلول لا يحدث تغير ، مما ) C) غمر الفلز

 -------- اختزال هو والفلز الذي له أكبر جهد   -------------الفلز الذي له أقل جهد اختزاله هو   

 ------------- هي ذرات الفلز Aالمادة المترسبة على القطب  -ب

 ----------------------  ( ؟ Aماهي التغيرات التي تحدث عند القطب )  -ج

 ------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 مستعيناً بالجدول المقابل أجب عن الأسئلة التالية: -4

 --------- أكثر العناصر ميلاً لفقد الكترونات بالجدول ، هو .1

 --------- أفضل العناصر ميلا لاكتساب الكترونات بالجدول ،هو .2

 . بشكل تلقائي---------     2Sn  + pb → 2+pb +Sn+ ي:التفاعل التال .3

   محل الكلور في محاليل مركباته.---------البروم .4

 ------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 القياسية لكل من أنصاف الخلايا التاليةإذا علمت أن جهود الاختزال  -5

)V0.13-Pb=/2+Pb  / VCu=+0.34 /2+Cu  / V1.67-Al= /3+Al(  :فاجب عن الأسئلة التالية ، 

 --------- القطب الذي لا يمكن أن يكون أنودا في أي خلية جلفانية مكونة من الأنصاف السابقة ،هو:  -أ

 ---------  في وعاء من   3Pb(NO(2لا يمكن حفظ محلول نترات الرصاص -ب

 ---------  في وعاء من  3Pb(NO(2يمكن حفظ محلول نترات الرصاص  -ج

 أمامك جزء من سلسلة جهود الاختزال القياسية والمطلوب الإجابة عن الأسئلة التالية:   -6

 

 

 

 

 

د القياسيالجه  نصف التفاعل 

-0.14 Sn+2  +2e- → Sn 

-0.13 Pb+2   +2e- →  pb 

0.000 2H+   +2e- → H2 

+1.07 Br2   +2e-  →  2Br- 

+1.36 Cl2 +2e-  →2Cl- 

-Mg2++2e ---------  اقوى العوامل المؤكسدة من هذه الانواع هو 
Mg 

-Zn2++2e  ---------اقوى العوامل المختزلة من هذه الانواع هو 
Zn 

-Mg     --------- 2H++2e  +2يختزل  ولا  H+النوع الذي يختزل
H2 

-Ag  ---------    Cu2++2eيؤكسد  ولا   2Hالنوع الذي يؤكسد
Cu 

-Ag++e ---------- التفاعل الكلى في الخلية الجلفانية التي لها أكبر جهد من هذه الأنواع ،هو
Ag 
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 الشكل المقابل يمثل جهود الاختزال الافتراضية لعدة فلزات والمطلوب اجب عن الأسئلة التالية:   -7

 ---  --قوي العوامل المختزلة الموضحة بالشكل هي أ .1

 --  ---الموضحة بالشكل هي  المؤكسدةاقوي العوامل ا .2

 يمكن الحصول علي أكبر جهد لخليه جلفانية عند استخدام اقطاب   .3

   ---- ---والعنصر ----.--من العنصر 

 

 لكل منها قيمة ما من قيم جهود الاختزال القياسية   ( M , L , Z , Y , X ) الفلزات الافتراضية   -8

 أضيفت هذه الفلزات إلى محاليل    ( V , -2.38 V , -0.58 V , 0.15 V , -1.03 V 0.58 )  التالية     

 بعضها البعض وكانت النتائج كما هي ممثلة في المعادلات التالية : مركبات     

+  Y       2+X                    2+X  +  Y 

+  M        2+Z                  2+Z  +  M 

+  L        2+Y                  2+Y  +  L 

+ X         2+M                   2+M  +  X 

 المطلوب إكمال الفراغات التالية :و   

 القياسية في السلسلة  اختزالهاترتيب أقطاب هذه العناصر بالنسبة لبعضها البعض حسب قيم جهود  – 1

 قيمة جهد الاختزال أمام كل قطب (  الكهروكيميائية كالتالي : ) أكتب     

  الرمز الاصطلاحي لنصف الخلية قيم جهود الاختزال القياسية 

    

    

    

    

   

 ..................قادر على أن يختزل مركبات العناصر   ( X )العنصر  – 2

 ........................ قادر على أن يؤكسد العناصر Y )+2  (الكاتيون  – 3

 ...................بينما أسهلها إختزالاً هو مركب العنصر ............ أصعب المركبات إختزالاً هو مركب العنصر  – 4
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 أما العناصر التي لا تحل  ........................العناصر التي تحل محل هيدروجين الاحماض المخففة هي – 5

 ..……………محله هي      

 وأسهل إختزالاً من  .............يعتبر أصعب إختزالاً من كاتيونات العناصر  H )+  (كاتيون الهيدروجين  – 6

 ................. .. كاتيونات العناصر               

 .………………العناصر التي يمكن وجودها في الطبيعة على الحالة العنصرية هي  – 7

 ..………………  .. أما العناصر التي لا يمكن وجودها في الطبيعة على الحالة العنصرية هي      

 .…………… ..خوفاً عليه من التآكل فإنه يغطى بأحد العناصر   ( X ) لحماية العنصر  – 8

 ……………في إناء مصنوع من العنصر   M)+2  (يحتوي على الكاتيون لا يجوز حفظ محلول  – 9

   في أي خلية منها هو  كاثوداً عند عمل خلايا جلفانية من هذه الاقطاب ، فإن القطب الذي لا يمكن أن يكون   –  10

   .…..منها هو قطب العنصر  في أي خلية أنوداً  ، بينما القطب الذي لا يمكن أن يكون …… .قطب العنصر         

 فإن القطب الموجب في هذه الخلية هو قطب   Y , Mعند عمل خلية جلفانية من قطبي العنصرين   –  11

 .. ...........  بينما القطب السالب فيها يكون هو قطب العنصر  .........العنصر          

 السابقة بحيث يكون لها أكبر قوة محركة كهربائية ، الخلية الجلفانية التي يمكن عملها من الاقطاب  –  12

 ……………… .يمكن عملها من قطبي العنصرين          

 (   12السابقة ) في بند   جهد الخلية احسب –  13

……………………………………………………………… 

 بحيث كان قطب   ( V 1.18+ ) ساوي ي جهدها القياسيإذا أريد عمل خلية جلفانية  –  14

 .. .............. هو قطب الكاثود فيها ، فإن قطب الانود يكون هو قطب العنصر   ( Y )العنصر       

 أنوداً  عند عمل خلية جلفانية أحد أقطابها هو قطب الهيدروجين القياسي ، فإن الأقطاب التي تسلك –  15

 في هذه الخلايا  كاثوداً لأقطاب التي تسلك أما ا. ................... ..في هذه الخلايا هي أقطاب العناصر        

 .............هي أقطاب العناصر        

 بين بالحساب هل يمكن حدوث التفاعل التالي تلقائياً ؟ ولماذا ؟  –  16

+  M  2+L              2+L  +  M 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 
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 وتحدث بصفة تلقائية مستمرة:افتراضية  ذا علمت أن التفاعلات التالية لعناصر فلزيةا -9

                                                   (aq)
2++  Z  (s)Y       (aq)

2++  Y  (s)Z   

                                                      (aq)
2++  Y (s)X    (aq)

2++  X  (s)Y 

 ومنها اجب عن الأسئلة التالية:     

 رتب الفلزات الافتراضية السابقة تنازلياً حسب نشاطها الكيميائي بالنسبة إلى بعضها البعض.  -أ

 

 السابقة.  الافتراضيةاكتب الرمز الاصطلاحي للخلية الجلفانية التي لها أكبر جهد من العناصر  -ب
  

 مختزل؟ أي الفلزات السابقة أقوى كعامل  -ج
  

 

 والمطلوب:   ،  Cr + Al3++ Cr  Al   →+3خلية جلفانية يحدث فيها التفاعل الكلي التالي -1

 ..………قطب الكاثود في هذه الخلية هو قطب  -أ

 ……………القطب السالب في هذه الخلية هو قطب  -ب

 ..……………القطب الذي تقل كتلته في هذه الخلية بمرور الوقت هو قطب  -ت

 الأنود.  في قطب  .…… ويزيد تركيز كاتيون  .……في قطب  ……الخلية يقل تركيز كاتيون  لباستمرار عم -ث

 ----------------------------------------------------------------------------------------------- 

 اذا علمت ان التفاعلات التالية تتم بصفة تلقائية مستمرة   -2

(aq)                                              
2++X(s)  →  Cu(aq) 

2++ Cu  (s)X 

(aq)                                        
2++ Cu(s) → 2Ag(aq) 

++ 2Ag (s)Cu 

 مع نصف خلية الفضة القياسية لعمل خلية جلفانية والمطلوب :  (X)تم توصيل نصف خلية قياسية للعنصر 

 ..…… والكاثود هو  .………الأنود هوحدد مادة كل من الانود والكاثود في هذه الخلية؟          -أ

 اكتب معادلات التفاعل الحادث في هذه الخلية عند كل من:   -ب

                الانود:      

   الكاثود:            

  في هذه الخلية   التفاعل الكلى معادلة  -ج

 هذه الخلية؟   الرمز الاصطلاحي  -د
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                                        Ni + Fe2+ Fe + Ni →+2خلية جلفانية يحدث فيها التفاعل الكلى التالي:    -3

) 0.25V -=  Ni/
2+

Ni
0 0. 44 V , E -=  Fe/

2+
Fe

0 E(    والمطلوب: 

 ارسم شكلا تخطيطيا للخلية موضحا عليه كل من الانود والكاثود واتجاه    -أ

 حركة الالكترونات في السلك.  

 اكتب أنصاف التفاعلات الحادثة في نصفي الخلية؟    -ب

  نصف تفاعل الأنود:               

   نصف تفاعل الكاثود:           

      اكتب الرمز الاصطلاحي لهذه الخلية: -ت

   أي الاقطاب تقل كتلته؟ ولماذا ؟ -ث 

  

 اذكر وظائف الجسر الملحي في هذه الخلية؟   -ج 

            

   احسب جهد الخلية القياسي: -ح

 --------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    Pb2+[Sn /Sn] // [+Pb2 / ]خلية جلفانية رمزها الاصطلاحي  -4

/V -= Pb 0.13 ( إذا علمت أن 
2+

Pb
0E( )0.14 V-= Sn/

2+
Sn

0(E    ، :المطلوب 

 اتجاه–الكاثود -ارسم شكل تخطيطي للخلية موضحاً عليه كلا من الانود   .1

 حركة الالكترونات في السلك    

 اكتب التفاعلات الكيميائية الحادثة عند كل من    .2

       -الانود:

  -الكاثود:

   التفاعل الكلى في هذه الخلية :     .3

 احسب جهد الخلية القياسي:    .4
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 ( اجب عما يلى: cell =+1.67v0E، وإذا علمت أن )  من الخلية الجلفانية الموضحة بالرسم الذي أمامك-5

  احسب جهد الاختزال القياسي للألومنيوم.                                                          -أ

 

 

 في كل من نصفي الخلية والتفاعل الكلى  اكتب معادلات التفاعل الحادث  -ب

 في هذه الخلية  

  عند الانود:             

   عند الكاثود:           

  التفاعل الكلى:            

          اكتب الرمز الاصطلاحي للخلية. -ت 

 حدد العامل المختزل في هذه الخلية مع ذكر السبب. -ث 

  

======================================================   

V) -= Al3+/Al 1.69اذا علمت ان -6
0(E =+ 0.34 V),Cu2+/Cu

0(E   ، المطلوب : 

 ارسم شكل تخطيطي للخلية الجلفانية المكونة منهما  -أ

 مع بيان الأنود والكاثود واتجاه حركة الالكترونات في الدائرة الخارجية.

 كل من   اكتب معادلات التفاعل التي تحدث عند -ب

 نصفي الخلية والتفاعل الكلى في الخلية  

                                  عند الانود:

      :                                         عند الكاثود

     التفاعل الكلي الحادث في الخلية :

   اكتب الرمز الاصطلاحي لهذه الخلية.         -ج 

              احسب جهد الخلية القياسي: -ح 

ً  عندما تستمر هذه الخلية في إعطاء تياراً  -خ    ، ماذا يحدث لكتل الأقطاب وتركيز المحلول؟ كهربائيا

 تركيز محلوله  قل وي  ……… تزداد كتلة قطببينما  تركيز محلوله .…………  تقل كتلة قطب  

  ====================================================== 
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 المغنسيوم ، الخارصين ، النيكل ، الهيدروجين هي   اذا علمت ان جهود الاختزال القياسية لكل من7-

)2.3V-0.76V , -23 V ,  -0V ,   )  :على التوالي والمطلوب 

 حدد كل من الأنود في الخلية الاولى والكاثود في الخلية الثانية   -ا

 الخلية   والكاثود في.  …………الانود في الخلية الاولى هو  

 …………الثانية 

 اكتب التفاعل الذى يحدث عند كل من:   -ب

     كاثود الخلية الاولى : -

    :انود الخلية الثانية  -

  اكتب الرمز الاصطلاحي للخلية الاولي  -ت

  اكتب التفاعل الكلى في الخلية الثانية -ث

 

 

  ====================================================== 

 

(aq)  :التفاعل التالي يمثل التفاعل الكلي لخليه جلفانية-8
3++  2Al  (s)→  3Pb(aq)   

2++  3Pb(s)  2Al 

 وتركيز المحلول  V] -Pb= /2+1.67V ,  Pb-Al= /3+[Al 0.126علمت ان جهود الاختزال القياسية هيا  فاذ  

 C025/لتر عند  مول1في كل من نصفي الخلية يساوى 

 والمطلوب :

   الرمز الاصطلاحي للخلية:    -أ

 - اكتب التفاعلات الحادثة عند كل من : -ب

  الانود:    

   الكاثود:

 ماذا يحدث في نصف خليه الكاثود لكل من القطب وتركيز المحلول؟  -ت

         

cellالمحركة الكهربائية للخلية  ةحساب القو -ث
0E 

  

 ========================================================================================= 

  025Cعند  1Mتركيز كل منها  )Mg/2+Mg),( ,Pt2H/+H), ( Cu/2+Cu(ثلاث أنصاف خلايا كالتالي:   -9

 :  والمطلوب     , 2.3v)-(+0.34v  ,0 vوجهود الاختزال القياسية لها علي الترتيب        

  لها أكبر جهد خلية:  يكونلرمز الاصطلاحي للخلية الجلفانية المكونة من الأقطاب السابقة وا -أ

 

 التفاعل الكلي للخلية الجلفانية المكونة من الأقطاب السابقة والتي لها أقل جهد خلية: -ب

 

                                 

 نوداً عند استخدام الأقطاب السابقة في تكوين خلايا جلفانية. أالقطب الذى لا يمكن أن يكون  -ت

 
                                         

 ========================================================================================= 
 

الأولى الخلية  الخلية الثانية   
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 : خلية جلفانية مكونة من نصفي خلية تفاعلهما كالتالي -10

      = +0.34VCu2+/Cu
0→ Cu      E-+2e2+Cu   

      = +0.8VAg+/Ag 
0→ Ag         E-+e2+Ag 

 : والمطلوب

 اكتب المعادلات الكيميائية للتفاعلات الحادثة عند كل من الأنود ,الكاثود, التفاعل الكلي للخلية -أ

    تفاعل الأنود  

   تفاعل الكاثود 

   التفاعل الكلي  

  القياسي:       احسب جهد الخلية-ب

 

 ========================================================= 

V  -=  Ni2+/Ni 0.25  احسب جهد الاختزال كما هو موضح في الجدول التالي:-11
0E   

 جهد الاختزال  Ecellقراءه الفولتميتر  التفاعل

+ 3Ni3+ 2Al→  2+2Al + 3Ni +1.41 V  = Al /Al3+
0E 

3+2Cr→ 3Ni +  2+2Cr +  3Ni +0.49 V   =Cr /Cr3+
0E 

2++ 3Ni2+ 2Fe→  3+3Ni+ 2Fe +1.02 V  = Fe2+ / Fe3+
0E 

 

 

 (                      )خلايا تحتاج إلى طاقة كهربائية وينتج منها تفاعل كيميائي من نوع الأكسدة والاختزال.   (1

 (                      )تستخدم فيها الطاقة الكهربائية لأحداث تغير كيميائي.التي يات عملال  (2

 (                      )الجهاز الذي تجري فيه عملية التحليل الكهربائي.   (3

 (                      )تستخدم لإحداث تغير كيميائي باستخدام طاقة كهربائية. ةلكتر وكيميائياخلية   (4

 (                      )تجري فيها عملية التحليل الكهربائي لمصهور كلوريد الصوديوم.الإلكتروليتية التي  الخلية  (5

 قيمه جهد اختزال هو الذي يختزل اولا.  -- ---ن النوع الذي له إكاثود فال في جميع احتمالات الاختزال التي يمكن إحداثها كهربائيا عند  -1

 اولا.  يتأكسدقيمه جهد اختزال هو الذي -------ن النوع الذي له إف نودالأفي جميع احتمالات الأكسدة التي يمكن إحداثها كهربائيا عند  -2
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 أنيوناتج من عمليات التحليل نتفي احدي خلايا التحليل الكهربائي  -3
-OH 2صاعد غاز توH ذلك يدل على أن ن إعند احد قطبيها ف

 -------المادة التي تم  اختزالها هي

تيونات الهيدروجين كا  تج من عمليات التحليلنفي احدي خلايا التحليل الكهربائي  -4
+H 2تصاعد غاز وO  ذلك حد قطبيها فان أعند

 -------- هي  كسدتهاالمادة التي تم  ايدل على أن 

 --------- ةتسمى خلي، التي تستخدم في التحليل الكهربائي لمصهور كلوريد الصوديوم  الإلكتروليتيةالخلية  -5

 ------------- ينتج عند الكاثود عنصر، في خليه التحليل الكهربائي لمصهور كلوريد الصوديوم  -6

 ------------- نود غازخليه التحليل الكهربائي لمصهور كلوريد الصوديوم ينتج عند الأ في -7

 ------------ عند التحليل الكهربائي للماء المحمض بحمض الكبريتيك ، فإن عدد مولات الحمض -8

  عند الكاثود ----------للماء المحمض بحمض الكبريتيك ، يتصاعد غاز عند التحليل الكهربائي -9

 نود.عند الأ --------------كما يتصاعد غاز    

، ( من غاز الهيدروجين عند الكاثود (4Lعندما يتصاعد المحمض بحمض الكبريتيك ، لتحليل الكهربائي للماء أثناء ا -10

 . ----------يساوي دعند الأنون حجم غاز الأكسجين المتصاعد إف   
 

√ 

 عدا:  ، الإلكتروليتية ما يحدث في الخلايا مع جميع ما يلي يتفق  (1

 مصدر الكهربائي الخارجي.ليتصل الكاثود بالطرف السالب ل  تحدث عملية الأكسدة عند قطب الكاثود 
  الخارجية من الأنود الي الكاثودتسير الالكترونات في الدائرة   .تتجه الانيونات نحو قطب الأنود 

 

 :  ،هي الإلكتروليتيةأحد العبارات التالية يتفق وبعض الصفات العامة المشتركة بين الخلايا الفولتية  (2
  التفاعل غير تلقائي في الخلية الفولتية وتلقائي في الخلية الإلكتروليتية 
  الإلكترونات في كليهما ناتج من تفاعل أكسدة واختزال تلقائي سريان 
 في كليهما  تسير الالكترونات في الدائرة الخارجية من الأنود الي الكاثود 

  يتفقان من حيث نوع الشحنات علي الانود والكاثود 

 

 :  اثناء التحليل الكهربائي لمصهور كلوريد الصوديوم باستخدام خلية داون (3
  .يتصاعد غاز الكلور عند القطب الموجب للخلية  عند القطب الموجب للخلية. يترسب الصوديوم 
  .تتأكسد كاتيونات الصوديوم عند الأنود 

 

   تختزل انيونات الكلوريد عند الكاثود 

 عند التحليل الكهربائي لمصهور كلوريد الصوديوم  باستخدام خلية داون فان:  (4
 .يتكون الصوديوم عند الأنود  نود هو لتفاعل الحادث عند الاا Na2  +2e+2Na 
  يتصاعد غاز الكلور عند الكاثود   .يختزل كاتيون الصوديوم عند القطب السالب  

 

 :  عداالصوديوم عند التحليل الكهربائي لمصهور كلوريد جميع ما يلي يحدث  (5
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 يتكون الصوديوم عند الكاثود                                            يتصاعد غاز الكلور عن الأنود 
  تستخدم خلية داون الكهربائية                                                   2التفاعل الكلي هوNaCl     22Na+Cl 

 

 :ماعدا التحليل الكهربائي للماء المحمض بحمض الكبريتيك المخفف  يحدث عندميع ما يلى ج (6
   يتأكسد الماء عند الأنود ويتصاعد غاز الاكسجين    يختزل الماء عند الكاثود 
 تختزل كاتيونات الهيدروجين من الوسط الحمضي  يظل عدد مولات حمض الكبريتيك ثابت ً   ا

 

 عند التحليل الكهربائي للماء المحمض بحمض الكبريتيك: (7
 يتصاعد غاز الأكسجين عند الكاثود                                      يتصاعد غاز الهيدروجين عن الأنود 
   عدد مولات حمض الكبريتيك يظل ثابتا                                    2فإن حجم غازH  2الناتج نصف حجم غازO .  

 

 عند التحليل الكهربائي للماء المحمض بحمض الكبريتيك يتصاعد غاز الاكسجين عند الأنود  -1  

 

 

 

 التحليل الكهربائي للماء.  ةتغير عدد مولات حمض الكبريتيك المستخدم في عملييلا  -2

 

 

 

 قطرات منه عند التحليل الكهربائي للماء المقطر  ةاضاف دمحفزة عنيعتبر حمض الكبريتيك ماده  -3

 

 

 

 
 

 

 
 

عند التحليل الكهربائي للماء المحمض بحمض الكبريتيك يكون حجم غاز الهيدروجين الناتج ضعف حجم  -4

 غاز الأكسجين 
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 الخلية الالكتروليتيه  الخلية الجلفانية  وجه المقارنة 

     إشارة قطب الأنود 

     إشارة قطب الكاثود 

     اتجاه سريان الإلكترونات  

     القطب الذي تحدث عنده الأكسدة 

     القطب الذي يحدث عنده الاختزال

      غير تلقائي(  –تفاعلات الاكسدة والاختزال )تلقائي 

      الاستخدامات

     كلاهما( -مصهور- الإلكتروليت المستخدم )محلول

 

  -خلية إلكتروليتية اقطابها من الجرافيت تحتوي علي مصهور كلوريد الصوديوم ، والمطلوب : 

   الأنودعند تفاعل ال

   الكاثود عند تفاعل ال

   التفاعل الكلي 

 

 

مر  أ ةمنخفضليه قطرات من حمض الكبريتيك بتركيزات إتحتوي على ماء مقطر مضاف  ةالكتر وليتي  ةخلي

 - فيه تيار كهربائي وكانت الاقطاب من الجرافيت والمطلوب: 

   الأنود عند  تفاعلال

   الكاثود  عند تفاعلال

   التفاعل الكلي 

والأخرى على ماء  NaClهما تحتوي على مصهور كلوريد الصوديوم احدإ ،خليتا تحليل كهربائي

O2H والمطلوب اكمال الجدول التالي، محمض بحمض كبريتيك مخفف:    

 الماء المحمض بحمض الكبريتيك   مصهور كلوريد الصوديوم  وجه المقارنة 

      ةله عمليه اكسد تالنوع الذي حدث

     له عمليه اختزال  تالنوع الذي حدث

 

 



29

 

   ةماذا يحدث في الحالات التالي 

 . المخفف تحليل الكهربائي تحتوي على ماء مضاف اليه قطرات من حمض الكبريتيك ةنود خليأعند  (1

 

 

 

 

 

 . المخفف تحليل الكهربائي تحتوي على ماء مضاف اليه قطرات من حمض الكبريتيك ةخلي كاثودعند  (2

 

 
  

 
 
 

 
 

 يدروكربونيةالمركبات الهلوحدة الخامسة : ا
 ليفاتية)المشبعة وغير المشبعة( الأ الهيدروكربوناتالفصل الأول: 

 

 

على عنصر الكربون ماعدا بعض الاستثناءات   المركبات التي تحتوي  (1

 الكربون.مثل غازي اول اكسيد الكربون وثاني اكسيد 

(                     ) 

علم الكيمياء الذي يهتم بدراسة المركبات التي تحتوي علي عنصر    (2

 الكربون

(                     ) 

 (                     ) مركبات عضوية تحتوي على الكربون والهيدروجين فقط.  (3

مركبات  تحتوي علي الكربون و الهيدروجين و عناصر أخري مثل    (4

 الأكسجين , النيتروجين  الهالوجينات،

 (                     ) 

مركبات جميع الروابط بين ذرات الكربون فيها روابط تساهمية أحادية     (5

. 

(                     ) 

ثنائية واحدة أو رابطة  مركبات تحتوي على الأقل على رابطة تساهمية    (6

 تساهميه ثلاثية واحدة بين ذرتي كربون  .

(                      ) 

أبسط أنواع الهيدروكربونات وتحتوي على روابط تساهميه أحادية    (7

 2n+2HnCصيغتها العامة و فقط بين ذرات الكربون

(                      ) 
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 أهم منابسط الكان ويعتبرو العضوية المركبات  أبسط مركب يعتبر  (8

 البترولية  والمواد الطبيعي الغاز همصادر

)                     ) 

مجموعة من المركبات حيث ان كل مركب مختلف عن الذي يسبقه    (9

 واحدة فقط      CH“2”بزيادة مجموعة ميثيلين  

 )                      (   

 منهما  تستخرج حيث العضوية للمواد الرئيسين المصدرين  .............و…… .......  يعتبر (1

 تعقيدا  والأكثر الاكبر الجزيئات تصنيع في تستخدم كي البسيطة  العضوية المركبات

-  ------وعلى تصنيف المركبات العضوية اعتمادا كبيرا على البناء الجزيئي للمركباتاعتمدت عملية  (2

 التي تشكل جزءا من المركب العضوي. ---

المركبات غير   ضباستثناء بع  ،--------- عنصر على تحتوي التي المركبات هي العضوية المركبات (3

 . الكربون ثاني أكسيد از وغغاز اول أكسيد الكربون  مثلالعضوية 

 ---------تساهمية فيها روابطالمركبات المشبعة هي مركبات جميع الروابط بين ذرات الكربون  (4

حرف عدد ذرات الكربون في الجزيء   nحيث يمثل  -------- --هي للالكاناتالصيغة الجزيئية العامة  (5

 الواحد   

( فان عدد ذرات الكربون في هذا الجزيء 8إذا كان عدد ذرات الهيدروجين في جزيء أحد الالكانات) (6

 -----يساوى

    -----ي ،يساوعدد الروابط التساهمية الأحادية في جزيء الايثان  (7

 -------يساوي.ن روباعدد الروابط التساهمية الأحادية في جزئ الب (8

 -------يساوين روباعدد الروابط التساهمية الأحادية بين ذرات الكربون في جزئ الب (9

  :رابعالسؤال ال 
(  )  

 - الحيوية:احد العلماء الذى دحضت علي يديه نظرية القوي  (1
  فولر     كيكولي     داون   روبنسون 

 

 - احد المركبات التالية يعتبر من الهيدروكربونات:  (2

 2  CO  2NH3CH  8 H3C  COOH3CH 
 

 -  الصيغة:صيغة تعبر عن ترتيب وارتباط ذرات العناصر الداخلة في تركيب المركب الكيميائي هي  (3
    الجزيئية    الجزيئية العامة   التركيبية والتركيبية المكثفة    الاولية 

 
 

  احد المركبات التالية يعتبر من الهيدروكربونات المشبعة ,هو   : (4
 14  H6C  6H6C  10 H6C  6H3C 
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  الصيغة التي ينطبق عليها القانون العام للالكانات ، هي  : (5
 14  H6C  6H6C  10 H6C  6H3C 

 

( فان عدد ذرات الكربون 12الهيدروجين في جزيء احد الالكانات يساوى )اذا كان عدد ذرات  (6

 في هذا الجزيء تساوي: 
 (3 )  (4 )  (5 )  (6          ) 

 

 :  هي للالكاناتالصيغة الجزيئية العامة  (7
        

 
 

 نات ، هواعائلة الألكاحد المركبات التالية ينتمي إلى  (8
 4CH  4H2C  6H6C  4H4C         

 

   -العامة:تنطبق عليه الصيغة   12H5Cالمركب التالي  (9
 2nHnC  2-2nHnC  2n+2HnC  nHnC 

 

الصيغة الكيميائية للمركب الهيدروكربوني الذى يحتوى علي ثلاث ذرات كربون وينتمى الى عائله   (10

 الالكانات : 
 6H3C  4H3C  8H3C  HCOO2CH3CH 

 

 

   -أحد المركبات التلية ينتمي الي عائلة الالكانات:  (11
 4H2C  4H3C  6H6C   14H6C 

 
 

يزيد عن جميع المجموعات التالية تعتبر مثالا علي السلاسل متشابه التركيب حيث كل مركب فيها  (12

  -الذى يسبقه بمجموعه ميثيلين عدا:
   ميثان,ايثان ,بروبان  بروبان ,بنتان ,هكسان 
 انتان أوكتنتان هبب     إيثان  بيوتان بنتان 

 
 

 مركب كل أن حيث التركيب المتشابهة السلاسل على السلسلة مثالا مستقيمة الألكانات تعتبر (13

 :مجموعة بزيادة الذي يسبقه عن يختلف
  2CH      3CH  4CH  CH6         

 

 

 - كربون، هي:الصيغة التركيبية الكاملة للألكان مستقيم السلسلة الذي يحتوي على أربع ذرات  (14

      3CH2CH 2CH3CH  H  H H  H       

H- C-C-C-C-H    

H  H H  H         

 3CH2)2(CH3CH            3CH-2CH-2  CH-3 CH 

 

 
  

CnH2n+2 CnH2n C2Hn+2 CnH2n-2 
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 صنفت المركبات العضوية إلى فئات تجمعها قواسم مشتركة.   (1

  
 

 

   وفرة المركبات العضوية (2

  

 
 

 السلاسل المتشابهة التركيب. تعتبر الألكانات مستقيمة السلسلة مثالاً على  (3

  
 

 

تدل على الهيدروكربونات في السلاسل المتشابهة التركيب بشكل  2n+2HnCالصيغة العامة للالكانات (4

 صحيح.

  
 

 
 

  

 


